
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.14.12-01 

 

Tag:  11.07.2014 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 20:45 Uhr 

Anwesende: Ortsbürgermeister, Herr Hotopp 

5 Ortschaftsräte (siehe Anwesenheitsliste) 

Abwesende: keine 

Gäste:  keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

04. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

05. Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

06. Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und deren 

Vorsitzende 

07. Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

08. Genehmigung der Niederschrift vom 04.04.2014 (öffentlicher Teil) 

09. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Mitteilungen 

des Ortsbürgermeisters 

10. Einwohnerfragestunde 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

12. Genehmigung der Niederschrift vom 04.04.2014 (nichtöffentlicher Teil) 

13. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Ortschaftsräte zur 

konstituierenden Sitzung. Er gratuliert allen Ortschaftsräten zu ihrer Wahl. Die Einladung 

ging allen ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 6 x ja, 

bestätigt. 
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zum TOP 03: 

----------------- 

Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 

Ortschaftsrates 

 

Der Ortsbürgermeister übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Zimmermann.  

 

Herr Zimmermann verliest den Verpflichtungstext und nimmt auch die Pflichtbelehrung vor. 

Die Ortschaftsräte bezeugen dieses mit ihrer Unterschrift. 

 

Der Ortsbürgermeister übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Vorsitzenden 

 

Der Ortsbürgermeister und gleichzeitig Vorsitzender des Ortschaftsrates verpflichtet und 

belehrt Herrn Zimmermann. 

Herr Zimmermann bezeugt dieses mit seiner Unterschrift.  

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass sich Herr Zimmermann als Kandidat für den 1. 

stellvertretenden Ortsbürgermeister zur Wahl stellen würde. Für die Wahl des 2. 

stellvertretenden Ortsbürgermeisters wird Herr Melchers vorgeschlagen. 

 

Weitere Vorschläge gibt es nicht. 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob die Wahl offen erfolgen kann, da es jeweils nur einen 

Kandidaten gibt. Dem widerspricht kein Mitglied des Ortschaftsrates und so wird die Wahl 

offen durchgeführt. 

 

Wahlergebnis: 

 

1. stellvertretender Ortsbürgermeister und zugleich 1. stellvertretender Vorsitzender des 

Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Herrn Zimmermann (einstimmig) 

 

2. stellvertretender Ortsbürgermeister und zugleich 2. stellvertretender Vorsitzender des 

Ortschaftsrates 

 

6 Stimmen für Herrn Melchers (einstimmig) 

 

Beide gewählten Stellvertreter nehmen die Wahl an. 
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zum TOP 06: 

----------------- 

Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und 

deren Vorsitzende 

 

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass er keine Mitteilung zur Bildung einer Fraktion 

bekommen hat. 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Beschlussfassung zur Geschäftsordnung, Drucksache Nr. 01/OBM/14 

 

Abstimmung über die Drucksache Nr. 01/OBM/14 mit folgendem Beschlusswortlaut: 
 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Eggenstedt beschließt gemäß § 59 Kommunalver-

fassungsgesetz Sachsen-Anhalt (KVG LSA) die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat 

Eggenstedt für die Legislaturperiode 2014 - 2019.  

 

Abstimmungsergebnis: 6 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 04.04.2014 

 

Die Niederschrift vom 04.04.2014 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 

genehmigt. 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Mitteilungen 

des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister informiert über Folgendes: 

 

 Abstimmung des Trassenverlaufs des „Sülze-Radweges“ 

 Möglichkeiten der Sanierung der Brücke am Teich 

- nach der Diskussion vertritt der Ortschaftsrat einstimmig die Meinung, die Brücke so zu 

sanieren, dass die Befahrbarkeit wieder gewährleistet wird. (verantwortlich Bauamt) 

 

zum TOP 10: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind. 

 

zum TOP 11: 

----------------- 
Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 ein Straßenhindernis (zur Reduzierung der Geschwindigkeit) am Teich 12 b ist zu hoch 

und muss abgeflacht werden. 
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 es wird nochmals auf den Fahrbahnzustand an der neuen Pumpstation hingewiesen. 

 im Bereich des Gullys An der Hauptstraße 29 ist die Einfahrt abgesackt. 

 ein Ortschaftsrat gibt den Hinweis von Anwohnern weiter, dass nach Beendigung der 

Baumaßnahme An der Hauptstraße (Höhe Nr. 1) grober Schotter auf den Gehweg 

aufgebracht wurde, sodass es z. B. nur sehr schwer möglich ist, die Mülltonnen an die 

Straße zu bringen. 

 es wird nachgefragt, wie weit das Bauamt mit den Zuarbeiten für die Lösung der 

aufgezeigten Probleme am Kriegerdenkmal ist. 

 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Andy Hotopp 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


